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原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/133/2021_2022_C___E7_A8_

8B_E5_BA_8F_E8_c97_133795.htm 在程序设计过程中，类似于

解决其它复杂的智力问题，我们使用推测、直觉、技巧、灵

感和经验在内的各种技巧和技术，最经常使用的工具是抽象

技术。一般地，在开始阶段，因还未了解问题的全部细节和

求解的方法，主要问题集中于对问题的求解方案的全局作出

决策，设计出大概的求解步聚，这是非常抽象的算法。其中

有许多细节还不明确，只是用结构化的控制结构将若干抽象

的计算步聚有机地联系起来。在抽象的计算步聚中，只是确

定了计算的目标，而所指的操作对象和数据结构通常还是未

确定的。以计算目标为线索，对抽象计算步聚作进一步的深

入考虑，可能会引入数据结构和操作对象，并给也更详细的

计算过程的描述。其中也许依旧包含有某些抽象计算步聚，

但与原来的计算步聚相比，在规模及难度上已有所降低。对

新产生的抽象计算步聚作进一步的深入考虑和分解，如此循

序渐近，计算步聚、操作对象和数据结构会越来越明确，抽

象的东西会越来越少，直至有关细节都已确定后设计过程才

算结束，随后的工作是程序编码。 由此看来，程序设计的开

始阶段最重要的就是确定算法和使用何种数据结构，只要这

个过程完成得很好，随后的程序代码编写工作也就会很轻松

了。所以学习时要从例子中得到启发，了解如何设计算法、

设计数据结构、最终编出程序或函数的设计过程。 01. 试按以

下给出的基数排序算法思想为整数链表编写一个排序 函数 解

： 基数排序是按表元键值的各位值进行排序。 设有一个整数



链表，其中表元的键值为不超过三位数的整数，不妨设键值

形式ABC。其中A表示键值的百位数，B为十位数，C为个位

数。首先按键值中的个位值C对链表作分拆和链接，先把链

表分拆成多至10个队列链表，然后以C的值从0至9的顺序把分

拆后的十个队列链表重新收集成一个链表。接着依次对键值

中的B和A进行同样的分拆和链接操作，则最后收集起来的链

表是按键值从小到大排序链接的。如有一个链表按它们的键

值其表元的链接顺序依次为： 153 678 56 288 457 653 721 876

433 254 按它们的键值的个位分拆，得到十个队列链表，列出

它们的键值顺序有： 0： 空链表 1： 721 2： 空链表 3： 153

653 433 4： 254 5： 空链表 6： 56 876 7： 457 8： 678 288 9： 空

链表 顺序将它们收集一起后，链表的键值顺序有： 721 153

653 433 254 56 876 457 678 288 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


